

Szerkesztői asztal

Rendszeresen bemutatja az elsőkönyves költőket az írószövetség költői szakosztálya. December 19-én került sor lapunk munkatársának, Kovács Istvának bemutatkozására. Kiss Ferenc irodalomtörténész mondott bevezetőt, Valjai Péter színművész, a Thália Színház tagja olvasott föl a versekből.

Toth Béla író, szerkesztő bizottságunk tagja a múlt év utolsó heteiben Jugoszláviában járt, ahol Tisza című szociográfiájához gyűjtött újabb anyagot.

A Magyar Rádió pályázatán díjat nyert Mocsár Gábor, szerkesztő bizottságunk tagja. Rádiójátéka — amely hamarosan műsorra kerül — az olajbányások életéből meríti témáját.

Somogyi-könyvtári Műhely. A 12. évfolyam 1—4. számát kaptuk kézhez. A Csongrád megyei Könyvtár és a Somogyi-könyvtár egyesülésével az új könyvtárnak két kiadványa jelenik meg. A Csongrád megyei Könyvtáros a könyvtári munka közvetlen kérdéseivel foglalkozik, a Somogyi-könyvtári Műhely pedig voltaképpen korábbi két rovatát, a Műhelyt és az Örökséget folytatja tovább, immár nagyobb terjedelemben és a megyére kiterjesztve. Helyismereti tanulmányokat, bibliográfiákat, adattárakat és mutatókat közöl tovább is. „Mint hogy megyénkben helyismereti folyóirat nincs, kiadványunk hézagpótlónak ígérkezik” — írja az új szám bevezetője. Amikor ennek a kiadványnak első számai megjelentek, a Tiszatáj megírta, hogy a helytörténeti kutatás közlő fórumát, szervező eszközét látja ebben a kiadványban. Most, a hosszú idő után való megjelenéskor sem mondhatunk többet. Sok sikert a „műhely” munkájához! A Somogyi-

könyvtári Műhelyt Péter László, folyóiratunk munkatársa szerkeszti.

Csokonai koszorúja. Magyar költők versei Csokonáról. A könyv Debrecenből jött, negyedik köteté annak a példás önismeret-ébresztő sorozatnak, mit a Hajdú-Bihar megyei Tanács az elmúlt években megjelenített. Volt egy kötet a megyéről, egy a városról, egy pedig a mai debreceni fiatalok műveiből. S ez a mostani Csokonai születésének kétszázadik évfordulójára jelent meg, nem fél évvel később, mint mostanság lenni szokott némely évfordulón. Bényei József szerkesztette ezt a kötetet, Kiss Tamás írt hozzá bevezetőt, s lektora kedves munkatársunk, Görömbei András volt. Es most is, mint az előző köteteknél, Elek Sándorné a felelős kiadó, kiről tudott dolog immár, hogy értő mecénása a tanácsnál a debreceni kulturális életnek. A debreceni példa követendő voltát fölles lenne fölemlíteni, beszél az magáért.

Háromszéki népballadák. Kallós Zoltán gyűjteménye után újabb kötet jelent meg a Kriterionnál az erdélyi magyar folklórból. Ez a kötet Albert Ernő sepsiszentgyörgyi tanár és tanítványainak balladagyűjtését közli; a félezer oldalas könyvben 425 ballada szövegét, változatát, illetve kottáját találhatjuk.

Az ÜZENET Szenteleky-emlékszáma. A szabadkai ÜZENET Szenteleky Kornél emlékének szentelte az 1973. december 1-i számát. Szenteleky, akit sokan a vajdasági magyar irodalom megalapítójának, első jelentős író, szerkesztő, szervező alakjának tartanak, nyolcvan éve született, negyven éve halt meg. Az emlékszáma az újraértékelés igényével szerkesztődött és azzal a szándékkal, hogy a maig is elevenen ható írói magatartásra, írói műre fölhívja a vajdasági magyar irodalom mai művelőinek figyelmét. A tanulmányzámból többek között megemlíthetjük Herceg János, Csuka Zoltán, Dudás Kálmán visszaemlékezéseit, Bori Imre regényelemzését, Bányai Jánosnak a költőt méltató tanulmányát, Szeli Istvánnak Szenteleky irodalomszemléletét vizsgáló írását, Dér Zoltán dokumentumközölését, bő válogatást a kortársak Szentelekyről szóló véleményéből. Juhász Géza írását Szenteleky világnézetéről. Az emlékszáma Dér Zoltán hagyományápoló munkáját is dicséri.